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      Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

                    Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών κ. Κώστα Καραμανλή 

 

Θέμα: «εξορθολογισμός τελών κυκλοφορίας οχημάτων» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με το Νόμο 4920/2022 - ΦΕΚ 74/Α/15-4-2022 και το άρθρο 217 τα οχήματα 

που έχουν τεθεί σε ακινησία εκούσια ή αναγκαστική πριν την έναρξη του έτους τελών, 

δεν υποχρεούται να καταβάλουν τέλη κυκλοφορίας. Σε περίπτωση όμως που το 

αυτοκίνητο πρόκειται να τεθεί σε κυκλοφορία, τότε ο ενδιαφερόμενος ιδιοκτήτης 

οφείλει να άρει την ακινησία, δηλαδή να θέσει το όχημα σε κίνηση και να πληρώσει τα 

τέλη κυκλοφορίας με το μήνα, εφόσον πρώτα δηλώσει τους μήνες για τους οποίους θα 

κινεί το αυτοκίνητο ή τη μηχανή.  Ωστόσο , σε περίπτωση που μεταβιβαστεί το όχημα 

θα πρέπει να πληρωθεί το σύνολο των τελών κυκλοφορίας για όλο το έτος, ακόμα και 

για τους μήνες που παρέμενε σε ακινησία. 

Σε συζήτηση μου με επαγγελματίες στο χώρο των μεταχειρισμένων αυτοκινήτων από 

την Ηλεία μου επισημάνθηκε ότι το ζήτημα αυτό δημιουργεί ιδιαίτερο προβληματισμό, 

καθώς σε συνδυασμό και με τα προβλήματα που έχει επιφέρει η ενεργειακή κρίση, η 

πληρωμή των τελών, ειδικά για χρόνο που το όχημα ήταν σε ακινησία, αποτελεί 

σοβαρό εμπόδιο στην προώθηση και στην ελκυστικότητα της αγοράς ειδικά των 

μεταχειρισμένων οχημάτων. Επομένως, η αναπροσαρμογή με χαμηλότερες τιμές αλλά 

και ο εξορθολογισμός στα τέλη θα γίνει ένα ισχυρό κίνητρο για να κινηθεί ανάλογα και 

το αγοραστικό δυναμικό που αναζητά συμφέρουσες προτάσεις από τους πωλητές 

αυτής της κατηγορίας.  
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Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και με δεδομένο ότι πολιτεία οφείλει να εξαντλήσει 

κάθε διαθέσιμο περιθώριο ώστε να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα και την 

ελκυστικότητα της αγοράς, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεστε να επανεξετάσετε τη μη καταβολή τελών κυκλοφορίας σε περίπτωση 

που το όχημα είναι δηλωμένο σε ακινησία και πρόκειται να μεταβιβαστεί; 

2. Σκοπεύεται να προσωρήσετε στον εξορθολογισμό ή στην αναπροσαρμογή με 

χαμηλότερες τιμές στα τέλη κυκλοφορίας γενικότερα στα οχήματα; 

 

 

O ερωτών Βουλευτής 

 

 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 
 




